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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO -
CAMPUS OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA

E NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 19 DE JULHO DE 2022

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Profa. Dra. Beatriz
Macchione Saes, Profa. Dra. Carla Osmo, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias,
Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr.
Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Fernanda
Emy Matsuda, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro,
Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso,
Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Profa. Dra. Luciana
Massaro Onusic e o Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia. Justificaram ausência: Profa.
Dra. Ana Carolina da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra. Maira Cardoso
Zapater, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho que foi substituído por: Prof. Dr.
Durval  Lucas  dos  Santos  Junior,  Prof.  Dr.  Francisco  Carlos  Fernandes  que  foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Antonio  Saporito.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos: Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Flavio
Tayra, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Prof.
Dr. Marcelo Soares de Carvalho, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria
Rosa  Carnicelli  Kushnir,  Profa.  Dra.  Nildes  Raimunda  Pitombo Leite,  Profa.  Dra.
Regiane  Nitsch  Bressan  e  o  Prof.  Dr.  Rodrigo  Medina  Zagni.  Não  justificaram
ausência: Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Fabio Luis Barbosa dos Santos,
Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Sr. Gustavo Leão, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof.
Dr. Joao Tristan Vargas, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marina Mitiyo
Yamamoto, Sra. Marina Nascimento Araujo e o Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto.
Participou  da  reunião  como  convidado:  Prof.  Dr.  Renan  Honório  Quinalha.  Foi
constatado  quórum  com  23  presentes.  A  professora  Luciana  Massaro  Onusic
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cumprimentou a  todos(as)  e  iniciou a  sessão às  dez  horas  e  cinco minutos.  Deu
entrada, primeiramente, na seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão
ordinária realizada dia 1º de julho de 2022. A ata foi aprovada por unanimidade pela
Congregação. 2 - Aprovação da ata da sessão ordinária realizada dia 08 de maio de
2020.  A  ata  foi  aprovada com o registro  de  quatro  abstenções.  Na sequência,  a
Presidente  abriu  a  seção  de  INFORMES:  1  -  Direção  Acadêmica:  Obra  de
Quitaúna  -  A  professora  Luciana  atualizou  o  conselho  sobre  as  últimas  notícias
referentes à obra do campus Quitaúna. Ela disse que em dezembro de 2021 chegou
parte do recurso para o prédio da Biblioteca e do CEOE, porém, a obra ainda não
havia iniciada. Quando iria começar as obras de fato, houve pedido de reequilíbrio
econômico por parte da empresa e com o aumento do preço do aço, os trabalhos
atrasaram. Informou, ainda, que a Direção tem entrado em contato constantemente
com a administração central, juntamente ao Ministério da Justiça, para saber quando a
obra  começará.  A  Presidente  falou  também  que  solicitou  à  Pró-reitoria  de
Administração e de Planejamento que participassem da Congregação ordinária do mês
de agosto para que pudessem transmitir a situação dessa questão das obras e de
quando ela  começará para que não perdêssemos os recursos.  Também falou que
solicitou ao professor Ivan, coordenador do Centro de Estudos da Ordem Econômica,
para falar sobre o andamento dos recursos de pesquisa e suas possibilidades futuras.
Salientou, por fim, que a direção acadêmica tem negociado com todos os envolvidos
para que esses recursos não fossem perdidos. O professor Ivan, com a palavra, falou
que solicitou reunião com a diretoria acadêmica para tratar desse pedido de forma
adequada; todavia, a reunião não ocorrera. A professora Luciana disse que marcou,
por WhatsApp, com o professor uma reunião, confirmada por ele, mas ele acabou não
comparecendo. O professor Ivan disse que estava em aula naquele dia e horário da
reunião e que enviara e-mail informando que não poderia comparecer. A professora
Luciana disse que não via necessidade dessa reunião, pois a direção não precisaria
alinhar a resposta que o professor fosse passar, já que esta seria responsabilidade
dele.  Frisou  que  a  direção  acadêmica  sempre  informava  a  Congregação  sobre  o
andamento do trabalho da obra e do esforço que a direção tem feito. O professor Julio,
com a palavra, corroborou a fala da professora Luciana e disse que a direção possuía
muitos  compromissos  institucionais,  além  de  outras  obrigações  e  atividades
administrativas para manter o funcionamento da Escola e que não houve obstáculos da
direção para a reunião com o professor Ivan e que a direção sempre atendia a todos,
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independentemente de qualquer coisa, mas que o trabalho e as atividades também
ocupavam o  espaço  e  tempo  da  direção.  O  professor  Ivan  pediu  desculpas  pela
confusão e desentendimentos e disse que entendia os desafios da gestão e falou que
estávamos juntos procurando soluções.  Disse que o projeto estava em andamento
graças ao trabalho conjunto de todos. A professora Luciana informou que as pró-
reitoras de planejamento e administração, infelizmente, não poderão participar da
sessão  ordinária  da  Congregação  no  dia  05  de  agosto  por  terem  compromisso
previamente  agendado  para  esta  data.  Dessa  forma,  a  Presidente  consultou  o
colegiado para transferência da sessão que ocorreria dia 05 de agosto para o dia 12 de
agosto,  na  semana  seguinte,  possibilitando,  assim,  a  presença  das  referidas  pró-
reitoras. O colegiado aprovou a alteração por unanimidade. Promoção à Classe de
Professor  Associado  -  A  professora  Luciana  e  o  professor  Julio  falaram  das
discussões que se iniciaram no CONSU acerca da atualização da tabela quantitativa
das atividades docentes da Resolução 115, que trata da promoção de professores
adjuntos à classe de associado. Falou que as discussões começaram agora, inclusive
para  atualização  da  referida  Resolução,  mas  trouxe  essa  questão  para  deixar  os
professores  atentos  a  se  inteirarem  nessas  discussões  quando  elas  começarem
efetivamente. 2 - Câmara de Graduação: O professor Celso agradeceu muitíssimo ao
trabalho  de  todos(as)  envolvidos  neste  processo  que já  vinha ocorrendo há,  pelo
menos, quatro anos. Falou que não foi fácil, mas que esse momento era especial por,
finalmente, aprovar os PPCs após esses longos anos de discussões e aprendizados. A
professora Luciana aproveitou o momento para agradecer também aos coordenadores
de cursos e outros envolvidos nesse trabalho. Findados os informes, a Presidente
passou,  então,  a  tratar  da ORDEM DO DIA: 1 -  Pauta única: Aprovação dos
Projetos  Políticos  Pedagógicos  dos  Cursos  de  Ciências  Atuariais,  Ciências
Contábeis, Ciências Econômicas e Direito - SEI: 23089.020349/2022-54: Com a
palavra, o professor Celso Yokomiso, coordenador do Curso de Ciências Atuariais,
falou  sobre  as  alterações  feitas  no  projeto  pedagógico  do  curso,  muitas  delas
atendendo às recomendações da curricularização da extensão. O Sr. Carlos Eduardo
Burgos disse, no chat, em relação aos PPCs, que não tinha nenhuma observação em
específico, mas sugeriu que de alguma forma os PPCs fossem levados ao conhecimento
do estudantes, especialmente nos itens sobre estágio, atividades complementares e
pré-requisitos.  Além disso,  reiterou que o contrato de locação de notebooks seria
encerrado em agosto pela PRAE, logo, se alguma UC previsse atividades a distância,
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isso poderia vir a prejudicar alguns estudantes. A professora Luciana agradeceu todo o
trabalho realizado pelo NAE e ao Fabio da Seção de Patrimônio que sempre ficou
disponível  para  recebimento  e  guarda  dos  materiais  recebidos  pela  PRAE.  Na
sequência, em votação, a Congregação aprovou por unanimidade as alterações no PPC
do curso de Ciências Atuariais. Na sequência, o professor Antonio Saporito, Chefe em
exercício do Departamento de Ciências Contábeis, falou sobre os principais pontos
reformulados  no  PPC  do  curso  e  a  Congregação,  em  seguida,  aprovou  por
unanimidade  o  PPC  de  Ciências  Contábeis.  A  professora  Beatriz  Saes,  Vice-
coordenadora do Curso de Economia, falou sobre os pontos alterados no PPC e a
Congregação,  em  seguida,  aprovou  por  unanimidade  o  documento  de  Ciências
Econômicas. Por fim, o professor Renan Quinalha, coordenador do Curso de Direito,
falou sobre as alterações e reformulações no PPCC do curso e a Congregação, em
seguida,  aprovou  por  unanimidade  o  documento  do  curso  de  Direito.  Toda
documentação  solicitada  pela  Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
Pedagógico  (CPAP)  estava  devidamente  instruída  no  processo  de  acesso  público
número  23089.020349/2022-54  e  seria  enviada  ainda  hoje  pela  Congregação.  A
professora  Luciana  e  o  professor  Celso  agradeceram  o  trabalho  realizado  pela
secretária Luciana Pragana Martins que trabalha na secretaria do curso de Ciências
Atuariais e da Câmara de Graduação e que foi fundamental para a organização e
encaminhamento dos projetos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo
Vieira Bertoldo,  Secretário-Executivo,  lavrei  a presente ata.  ATA APROVADA NA
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 31 DE MARÇO DE 2023.

 
 

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

  
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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